

OSNOVA 1. EPIŠTOLY TESALONICKÝM

- 1. Vděčnost za pevnou víru sboru (1,1-10)**
- 2. Vzpomínky na práci v Tesalonice (2,1-13)**
- 3. Zápas pronásledovaného sboru (2,14 – 3,13)**
- 4. Posvěcený křesťanský život (4,1-12)**
- 5. Naděje Kristova příchodu (4,13 – 5,11)**
- 6. Pravidla sborového života (5,12-28)**

1. TESALONICKÝM 1,1-10

Vděčnost za pevnou víru sboru

Co víte o autorech dopisu, a jakým způsobem oslovují sbor?

Víte něco o okolnostech sepsání tohoto dopisu? (viz. 1 Te 2 a 3; Sk 16-17)

Co se můžeme od autorů dopisu naučit ohledně jejich vztahu ke sboru v Tesalonice? (verše 2-3)

Jaké duchovní ovoce tesalonických křesťanů vedlo autory listu k upřímné vděčnosti, a jak těmto duchovním projevům rozumíte?(verš 3)

Odkud berou autoři dopisu jistotu, že tesaloničtí křesťané patří k Božím vyvoleným a jejich víra se zakládá na ryzím obrácení?(verše 4-5)

Čím se stali věřící v Tesalonice vzorem pro jiné sbory? (verše 6-7)

Jak se vlastně sbory v jiných městech o tesalonické církvi dozvěděly?

*Jakým způsobem popisují křesťané z jiných sborů obrácení
Tesalonických? (verše 9-10)*

APLIKACE

Trojice víry lásky a naděje se vyskytuje i na jiných místech Bible. Jedná se zjevně o nejdůležitější rysy živého společenství. Jak na tom je z hlediska víry, lásky a naděje náš sbor?

Služba misionářů v Tesalonice se vyznačovala Boží mocí a přesvědčivou plností. Jak poznáme, zda i my sloužíme Bohu v moci Ducha nebo pracujeme jenom ve své lidské síle?

Oddíl nám otvírá pohled na sérii příkladů víry. Kristus se stal vzorem misionářům, ti se stali vzorem Tesalonickým a oni zase vzorem jiným sborům. Nacházíte v našem sboru také duchovní vzory hodné následování, nebo je musíte hledat jinde?

1. TESALONICKÝM 2,1-13

Vzpomínky na práci v Tesalonice

Za jakých okolností misionáři zvěštovali evangelium v Tesalonice?

Jakých pohnutek se Pavel a jeho společníci při službě vyvarovali a proč?

*Jako Kristovi vyslanci mohli misionáři těžit ve sboru ze své důležitosti.
Jak ale k Tesalonickým ve skutečnosti přistupovali?(verše 7-8)*

*V čem se misionáři stali tesalonickým křesťanům příkladem?
verš 9*

verš10

Ke komu se misionáři přirovnávají ve verších 11-12 a jakým způsobem podle toho jednali?

Co, podle vás, vedlo misionáře k tomu, aby zvěštovali evangelium v Tesalonice právě takovým způsobem, jaký v celém oddílu popisují?

Jakým způsobem Tesaloničtí přijali zvěst evangelia? Proč myslíte, že ji takto přijali?

APLIKACE

I my jako sbor máme poslání zvěstovat světu evangelium. Jak se potýkáme s překážkami, které se nám staví do cesty?

Myslíte si, že může náš malý misijní úspěch nějak souviset se způsobem, jakým evangelium lidem kolem nás předáváme?

Co na základě apoštolova příkladu očekáváte od vedení našeho sboru? Uveďte konkrétní příklady, co by se mělo zlepšit.

1. TESALONICKÝM 2,14 – 3,13

Zápas pronásledovaného sboru

Pavel v našem oddílu píše, že naléhavě touží vidět tesalonické křesťany a povzbudit jejich víru. Proč?

Co spojovalo tesalonické křesťany se sbory v Judsku, a co v této souvislosti apoštol říká na adresu palestinských Židů?

Proč se Pavel nevydal do Tesaloniky už dřív, a jakým způsobem se sborem na dálku udržoval kontakt?

Proč Pavlovi na tesalonickém sboru vlastně tolik záleželo?

Co bylo hlavním posláním Timoteovy návštěvy v Tesalonice?

Co Timoteus během své návštěvy v Tesalonice zjistil?

Co tyto zprávy z Tesaloniky pro Pavla znamenaly, a jak na ně reagoval?

Co apoštol na závěr tohoto oddílu tesalonickým křesťanům přeje?

APLIKACE

Zakusili jste někdy odmítnutí ze strany nejbližších kvůli vašemu odhodlání následovat Krista? Jak tato zkušenost ovlivnila vaši víru?

Co se můžeme od Pavla naučit ohledně zdroje motivace a odhodlání k věrné pastýřské péči o druhé křesťany?

Pavel se nestydí otevřeně Tesalonickým vyjádřit svoji lásku. Jakým způsobem si otevřeně vyjadřujeme lásku v našem sboru nebo skupince my?

1. TESALONICKÝM 4,1-12

Posvěcený křesťanský život

Jaká hlavní témata probírá Pavel v tomto oddílu? Jak apoštol hodnotí tyto věci s ohledem na tesalonický sbor? (Obzvláště verše 1 a 10).

Co má být podle apoštola Pavla naším hlavním motivem k tomu, abychom usilovali o posvěcení?

Jakých prostředků používal a dále používá sám Pavel k tomu, aby tesalonické křesťany přiměl k úsilí o posvěcený život (verše 1-2)?

Jakou oblast posvěcení má apoštol na mysli ve verších 3-7?

Jaké následky způsobí překračování mezí v této oblasti života?

Proč nemusí apoštol Pavel psát Tesalonickým o bratrské lásce?

Z verše 11 můžeme vytušit, jaké výstřelky se objevily v tesalonickém sboru. O co šlo, a jakým způsobem měli místo toho Tesaloničtí jednat?

Jaké pozitivní důsledky vypůsobí spořádaný život, o kterém apoštol hovořil ve verši 11? (viz. verš 12)

APLIKACE

Jak konkrétně ovlivňuje vaše úsilí o posvěcení pravda, že se máme nejprve líbit Pánu Bohu a teprve potom lidem?

Modlíte se za to, aby vám dal Bůh víc lásky k druhým lidem? Co od takové modlitby očekáváte? Jak je možné růst v lásce?

Apoštol varuje Tesalonický sbor před fanatickým extremismem, nezdravým zasahováním do cizích záležitostí a před zahálčivostí? Má v některé z těchto tří oblastí problémy i náš sbor?

1. TESALONICKÝM 4,13 – 5,11 **Naděje Kristova příchodu**

Jaké téma apoštol otvírá v našem dnešním oddílu? Proč právě toto téma?

Jaký osud čeká křesťany, kteří už zemřeli a nedočkali se druhého Kristova příchodu?

Co je zárukou vzkříšení nás věřících? Proč si jím můžeme být jisti?

Kdy k událostem druhého Kristova příchodu dojde?

V čem se má církev odlišovat od světa s ohledem na Kristův druhý příchod?

Jak rozumíte verši 8?

Co je konečným cílem vzkříšení a vytržení věřících?

Co praktického mohou Tesaloničtí udělat proto, aby je Kristův druhý příchod nezaskočil (verš 11)?

APLIKACE

Co pro vás znamená učení o druhém Kristově příchodu?

Jak konkrétně si představujete život ve světle? Co to znamená bdít a být střízlivý?

Jak konkrétně se můžeme s ohledem na Kristův druhý příchod navzájem povzbuzovat a být jeden druhému oporou?

1. TESALONICKÝM 5,12-28

Pravidla sborového života

Co je posláním vedoucích sboru, a jaký k nim mají mít Tesaloničtí vztah?

Verš 14 by se dal stručně vyjádřit jako vzájemná pastorece uprostřed Kristova těla. O co konkrétně jde?

Jak mají tesaloničtí křesťané vzdorovat zlu?

Jak má vypadat modlitebný život zdravého křesťanského společenství?

Jaká je Boží vůle v Kristu Ježíši pro naše životy?

Co má apoštol Pavel na mysli, když varuje Tesalonické před zhášením plamene Božího Ducha? (Zvažte přitom kontext následujících veršů.)

Jakým způsobem se měla církev chránit před falešnými a škodlivými naukami či vlivy?

Co vás nejvíc zaujalo na verších verších 23-28?

APLIKACE

Jak vypadají modlitebné chvíle v našem sboru? Modlíme se často, radostně a vděčně nebo spíše prosíme, když něco potřebujeme?

Jakou máte na základě verš 18 představu o Boží vůli pro váš život?

Co pro vás bylo při studiu 1. Tesalonickým největším přínosem?

